

三明首家 三明市第二医院率先启用“互联网+护理服务”

新手妈妈：“网约护士”真是帮大忙了

手机下单,护理人员到家服务。

5月初,三明市第二医院在三明地区率先启动“互联网+护理服务”。老百姓只要提前24小时在医院公众号预约,护理人员便会上门服务。

永安的新手妈妈陈女士体验过“网约护士”服务后,直呼:“真是帮大忙了。”



三明市第二医院产房护士长罗佛园上门教产妇哺乳姿势

产后五天,陈女士经历了身心焦灼的阶段。乳房胀痛让她痛得抓心挠肺,宝宝又不愿意喝母乳,担心宝宝营养不够,看着宝宝黄黑的皮肤又担心宝宝黄疸,非常焦虑,非常不安。

这时,她想起住院期间,护士介绍过医院开通了“互联网+护理服务”平台,可做上门护理。5月9日,她通过“三明市第二医院”公众号预约了母乳喂养指导和新生儿经皮黄疸检测项目。

在服务当天,产房护士长罗佛园按照约定的时间到达陈女士家中。

“护士长首先安抚我的情绪,

检查我的乳房状况,了解宝宝喝奶的情况,然后告诉我,宝宝乳头错觉严重,所以抗拒妈妈的亲喂。她手把手教我怎么纠正宝宝的这个问题,教我喂奶的姿势,教给我乳房按摩的方法。边学边做,乳房胀痛缓解了,宝宝也接受纯母乳喂养了。”陈女士非常感激地说,“这项服务对新生儿和新手宝妈来说,真是帮大忙了,不然我又痛,宝宝又喝不到奶,太受罪了。只需要一百多块,能帮我解决这么多问题,还包含黄疸检测,我觉得太实惠了。”

据了解,三明市第二医院在三明地区率先启动这一服务,是响应《福建省卫生健康委员会关于进一步推进“互联网+护理服务”试点工作的通知》精神及《三明市落实进一步改善护理服务行动计划工作方案(2023—2025年)》的通知要求。

2023年11月,福建省卫健委印发《关于进一步推进“互联网+护理服务”试点工作的通知》,要求每个设区市至少有1个县(市、区)开展“互联网+护理服务”,符合条件的医疗机构可以派出本机构注册护士,以“线上申请、线下服务”的模式,将机构内护理拓展至社区和家庭,为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供护理服务。

院方介绍,医院提供上门服务的护士,均具有5年以上临床护理工作经验和护师及以上技术职称,是相关专业的专科护士、护士长及护理骨干,且通过医院统一组织的岗前培训及准入考核。

根据《通知》开出的“正面清

单”及“负面清单”,三明市第二医院首批上线8项服务,包括PICC导管维护、输液港维护、女性患者导尿、腹膜透析导管维护、新生儿沐浴、新生儿抚触、新生儿经皮黄疸监测、母乳喂养指导等。后续会根据社会需求逐步推广清单内其他服务项目。

在服务价格方面,根据《三明市医疗保障局关于落实省新增上门服务费等价格项目及修订部分价格项目的通知》(明医保规【2024】4号)文件精神,三明市第二医院综合考虑服务半径、人力成本、交通成本、供求关系等因素确定上门服务费,服务价格已向三明市医疗保障局备案。

此外,为切实保障上门服务安全,有效防范和应对风险,还为护士配备护理工作记录仪,使服务行为全程留痕可追溯,提供手机APP定位追踪系统,配备一键报警装置,购买责任险、医疗意外险和人身意外险等。

(邓剑云 单小飞 徐晓光)

载誉而归

莆田学院附属医院医生 斩获两项全国大奖

近日,莆田学院附属医院胃肠外科邱仙土主任医师在“2023年第三届大中华胃癌腹腔镜手术菁英赛”中,凭借《基于膜解剖完全腹腔镜下根治性全胃切除术》手术视频,以南部赛区“全胃组”冠军的成绩晋级全国总决赛,并于5月12日的全国总决赛中再度夺冠,荣获“全胃组”一等奖。此外,在5月10日举办的“2024中国中青年医师胃癌手术视频大赛”决赛中,该院胃肠外科郑龙志副主任医师荣获“远端胃组”二等奖(全国第二名)。

在这两场外科界顶级赛事中,莆田学院附属医院胃肠外科林伟教授团队的两青年才俊——邱仙土主任医师和郑龙志副主任医师,与全国顶尖的外科高手同台切磋,凭借规范的手术操作和精湛的手术技巧,展示了中青年医师的扎实功底和时代风采,赢得国内专家同道的高度认可。

近年来,医院领导高度重视学科建设,以省级区域医疗中心建设项目为契



邱仙土(左)、郑龙志(右)合影

机,依托北京大学肿瘤医院、北京大学口腔医院、福建医科大学附属协和医院,通过合作共建,推进肺癌、胃肠肿瘤、乳腺癌、淋巴瘤等四大诊疗中心建设,制定统一考核标准和管理机制,在人力、物力、财力、空间上予以重点倾斜,助力专科技术水平和服务能力持续提升。

林伟教授表示,未来,胃肠外科团队将继续秉持规范、专业的诊疗理念,竭诚为莆田及周边地区的胃肠肿瘤患者提供更优质精准的诊疗服务。

(林颖 陈建飞)

32岁女子 体内有个“20岁”肿瘤

□本报记者 陈坤

32岁的王女士,近年来出现了气喘、咳血症状。经过检查,发现王女士的胸腔内长了一个巨大的肿瘤,把原本靠左边的心脏挤到右边,而左肺被压缩至原本的二分之一。经过艰难的手术,医生摘除了生长在她体内长达二十余年的肿瘤。

王女士是贵州人,常年在福州生活。她回忆,小学时的一次体检她被查出胸腔内有肿瘤,但当时的医生

说,这个肿瘤是良性的,还安慰她不用担心。

两个月前,王女士开始咳嗽不止,后来发展成咳血,甚至一度咳出肉芽组织。这把全家人都吓到了。家人赶紧把她送进福建医科大学附属协和医院急诊科。

经病理诊断,王女士的肿瘤确诊为成熟性畸胎瘤,属于良性的病变。术后,王女士的心脏和左肺逐渐回到原本的“居住”空间,膨胀良好,恢复了活力。

新闻记者证申领人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出发[2019]39号)等文件精神要求,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单公示,名单如下:

林淑婷、叶秀月、李

婷、叶羽舒

公示时间:2024年5月16日—2024年5月26日

福建省新闻出版局监督电话:0591-87558447

本报举报电话:0591-87095848

《福建卫生报》社
2024年5月16日